

没房没车，我们用爱情彼此取暖

我们两人的爱在那个冬天似乎要消耗殆尽了。经常吵架、冷战。我们不温不火地过日子，让我感觉到一种绝望。

情绪失控发生争吵，我任性离去

我和所有的小女生一样，喜欢看爱情剧，感觉里面的故事那样唯美，好像爱一个人就会关心到对方喜欢的所有细节。无论是生日、纪念日，电视剧里的女主角都会收到不一样的礼物，礼物不一定很贵重，但是要用心准备。电视剧里的男主角总是那么温情脉脉，总是对女主角那么呵护有加，让人心里暖暖的。

可是，回头看看那个和我一起生活的人，没有了恋爱时的神秘，没有了当初的激情，我和他都变回了真实的自己。好在他还是个幽默的人，偶然逗得我大笑，心中的怨气在那一笑中无形地消散，总之我们是相爱的，我坚信这一点。

除了看电视剧，无聊的时候我最喜欢逛网店了，马上就是肖凯的生日了，我想在网上给他买几件衣服，感觉他好久都没有买过新衣服了。

他最近似乎也有心事，挣回来的钱越来越少了，我们每个月交完房租，剩下的钱仅够温饱。好在我这个月发了点奖金，我想给他个惊喜。

记得那天，我接到快递小哥的电话，下楼去取衣服，因为想给他个惊喜，这次我特意狠心买了他上次在实体店看上的一个户外品牌的冲锋衣。谁知，我刚进门，他看到我手里的包裹，脸色就沉了下来：“一天在网上胡买，你的衣服都可以开店了……”

听了这句话，一种无名火在我心头燃起：“又没有刷你的卡，我自己挣钱养活我自己，谁让你来管？”

“像你这样，我们猴年马月才能买到房子，才能举行婚礼。”

“说什么举行婚礼，我以为你早忘记了，我和你同居几年，是我犯贱，我又没有逼你买房，不想娶我就算了，谁稀罕……”

几句彼此伤害的话一出口，我开始收拾行李，他竟然都没有起来阻拦我。我赌气收拾好行李下楼，正赶上辆出租车路过，于是我慌忙上车。这次，他没有像以前那样追出来，以前这样做，他都会很紧张，跑下楼夺过我的行李，我的离家出走便会夭折。

我坐到出租车上，司机问我去哪里，我说：“随便！”说完这句话，我感觉自己就好像进入了某个电视剧的桥段里，在那些电视剧里，经常会看到一个情绪激动的人尤其是和恋人吵架后上了出租车的，司机问去哪里？大多都会说，随便。以前感觉这样的桥段太假，可是，今天感觉人家编剧还是很有生活的，人在悲愤绝望的时

候，的确是不知道自己要去哪里。

哎，都到这个份上了，我竟然还在胡思乱想。反正，那天出租车开到一个宾馆门口时，我叫了停。一个人住在宾馆里，我第一次感觉心里很静，好多年，我没有这样清静过了。那一瞬间，我感觉一个人的日子也很好。

我跟公司领导请假，说老家有急事，我得回趟老家。不等领导问细节，我已经挂了电话，并顺手关掉了手机。我在宾馆里，睡得昏天黑地，不知今夕何夕。虽然放纵着自己，但我心里却很不是滋味，其实我和他也没有什么本质的矛盾，就是在一起时间长了，相看两厌吧。

他的一切，如影相随

我在宾馆里昏睡了两天一夜，肚子饿得不行了，才下到宾馆一楼的餐厅吃了饭。然后，我从容地洗完澡，在网上买了回老家的机票。平常我回家，都是坐火车，可这回我想开了，我想马上见到爸爸妈妈，这么多年我漂泊在外，从来没有像今天这样想家。

飞机落地，为了不开手机，我自己打出租回家的，回到家里，爸爸妈妈自是欢喜。我这几天连吃带睡，似乎要把我这么多年缺的觉都补回来。

家里的饭吃了，亲友见了，甚至连邻居都看了，我的心突然有种不安。我不是太过分了，他如果找不到我，该多着急啊，可是想到他说我的样子，我心里还是不肯原谅他。

过了几天安生日子，妈妈开始唠叨我的婚事，问我的那个对象怎么样了。终于又拐到了和他的问题上，我轻描淡写地说，吹了。妈妈一听，也没说啥，本来他们就不太同意我和他在一起。就开始给我张罗相亲了。她还说：“咱别去那个大城市工作了，一个女孩家，离得太远家里不放心。你大姨给介绍了一个，人家是研究生在某医院，家里条件很好，你去见见吧。”看来我这次回来，正合了妈妈的心意，如果想安生在家待几天，必须去相亲了。

我想某人反正也不珍惜我，我就相亲，如果看上了我就闪婚，让他后悔一辈子。

小城的一个咖啡屋，我第一次约见了相亲对象。他是个高高的男生，长得白白净净，说话慢慢的。我一时不知道该怎么跟人家聊。那个男生先自我介绍起来，说话带着几分女气，只听他介绍自己好像是说，不喜欢抽烟，也不喝酒，没有不良嗜好。除了在医院工作，就喜欢在家里宅着，喜欢整理家，喜欢喝茶。他一边介绍，一边给我倒茶，他先是用湿巾把杯子擦了几遍，又用水把杯子洗了两遍，然后倒了茶水给我。我感觉有些不顺眼，要是肖凯，他会粗拉拉地把壶给我让我自己倒，然后兴高采烈地说着什么。我怎么又想起了他，真是躲不过一样。人家这个人看着多细致啊，我努力让自己心思回到眼前，男孩继续说着他的工作，介绍得很细致，好

像跟领导汇报思想工作一样。我又走神了，要是肖凯，他会给我讲笑话，才不会跟我谈什么工作。

这次见面后，我给我妈说，人家是个细致人，没有看上我，主要是我不配人家。

过了两天，二姑妈又给介绍了一个。还是那家咖啡屋，坐在对面的是个矮矮壮壮的人。一见面他就自我介绍说，喜欢武术，一边说一边把自己的袖子撸起晒他的三角肌，我心里有种不舒服的感觉，只能勉强应付着。

整个下午，他不停地说是怎样练武的，怎么知道自己身上每块肌肉的改变。看着他嘴不停地动着，我的心早就走了，我想着和肖凯一起喝咖啡时，我们静静地什么都不说，那种感觉是一种自在。

我突然觉得我好久没有见到肖凯了，我真是魔怔了，怎么见了谁都会想起他啊。看来，在一起时间长了，记忆就多了。虽然我感觉他似乎无处不在，但我还没有决定原谅他，谁让他不珍惜我。

他把钻戒给我戴上，我瞬间泪崩

我虽然没有打开手机，但我的气也消了一大半了，我突然想知道我走后他在干啥。我悄悄地注册了新的QQ号码，进了肖凯的空间，他如今还喜欢玩QQ空间，不太玩微信。那个最新的帖子，让我泪流满面。

他说，为了向我求婚，他准备买那个价格不菲的钻戒，因为谈恋爱的时候，我曾经说过，没有房子没关系，没有工作没关系，但必须有钻戒，钻戒是最坚硬的东西，经得住时间的考验，希望我们的爱情也能经得住时间的考验。可是，当他努力攒钱买下钻戒的时候，却把我给丢了……

关闭了他的空间，我决定打开手机，一连串的短信涌来，都是他发来的。他说，那天没有及时追出来，是因为锅里正在炒菜，他过去关了火才追出来，却看到我上了出租车。

本来想着，我想开了会给他回电话，可后来，我的电话一直关机。他到公司，到我朋友那里到处找我，却没有我的任何信息。他感到问题严重了，就很后悔，他都快疯了。他还说，只要我原谅他，他会马上飞到我的身边，再也不分开。

那天早上起来，我本来打算回公司上班，肖凯突然大包小包地带着东西到了我家。我不想理睬他，我爸妈赶紧热情款待，他也不客气，先吃饱了，才到了我的房间给我道歉。这就是他，干什么都很能沉住气。

他给我道歉，并拿出了准备已久的钻石戒指，我马上泪崩。我伸出手的同时，也低下了头。在真爱面前，面子不算什么。我不想错过这个爱我的、我也爱的男人，我不想让自己的心活在冰冷的冬季。在不长不短的人生里，我们需要用爱情彼此取暖。

(文中所涉及的人物均为化名)

□记者 孙芸苓

●本期嘉宾：琴梅，女，34岁，公司中层

●采访地点：池神庙南门内：和园茶叙（张朝霞 15034543999）

琴梅一看就是那种职场女人，说起话来干练果断。她说，本来和我联系是带着一份好奇，看那些多彩的情感故事出自怎样一位记者之手，想认识我。不过她也想把她的故事讲给那些彼此相爱的男女。告诉他们恋爱中的人也需要控制好情绪，别轻易说出那些伤人的语言，珍惜在一起的机会。尤其是女孩子别太作了，不要因为自己的任性，失去那个你最爱的人，让心一生都活在冬季。

从恋爱到同居，浪漫情怀被柴米油盐代替

说起来我和肖凯在一起快5年了，从大学毕业我们两人一同出来闯荡，到我们同居，像一对俗常的夫妻般。

当那些恋爱之初的心动、惦记、争吵、牵挂，变成了被柴米油盐酱醋茶统治的日子，似乎一切都不是我想象的那样。当满怀浪漫爱情的我成了地道的“煮妇”，我都不能适应自己，更何况他一直没有给我我一个我期望中隆重的婚礼，让我穿上那梦寐以求的洁白婚纱，我心里很委屈。

每次下班回来，我都很累，懒得做饭，可是他体谅我。他和我都不喜欢在外面吃饭，一来是不卫生，二来是太贵也吃不起。虽然偶尔可以叫外卖，但要说划算还是需要自己做着吃，可是，谁来做饭一直是两个悬而未决的问题。

我们在那个城市待了这么多年，依然没有归属感。房价贵得吓人，让我都不敢想买房的事。我其实没有给他太多的压力，因为我知道就算砸锅卖铁他也买不起房子。

我珍惜他对我的爱，即使在出租屋里，只要他对我好，体谅我、理解我，我就会无怨无悔。可是，他好像连向我求婚的事情都忘记了，就这样让我和他不明不白在一起，我一个女孩子，又怎么好意思开口和他谈婚事？